
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D'ECOLE DU 

13 juin 2025 

 

Début de la réunion: 17h30 

 

Présents :  Equipe pédagogique: Marc PANKUTZ, Laetitia 

TROMMENSCHLAGER, Bruna HERRMANN, 

Nicole FORNARA. 

   

Parents d'élèves: Mmes THORR Fanny, BONKENDORF, 

Marielle, KIENLEN Aline, REIS Caroline, BRITSCH 

Noémie, VARGIU Tatiana   
      

Mairie : M. ECKERLEN Jean-Luc 

 

     Périscolaire : M. GAUTHIER, Yves, Directeur de la structure  

 
Excusés :  Mme BERGER-SAUNIER, Inspectrice de l’Education Nationale de la   

  Circonscription d’Andolsheim. 

  Mme STOFFEL Marie-Laure, Maire de HOUSSEN, Mme FREMY Marie José, Adjointe 

  Mmes SIMON Catherine, MANGEOL Céline, Enseignantes 

  Mme UTARD Elisabeth, parent d’élève 

     

Accueil : M. PANKUTZ, directeur, souhaite la bienvenue à tous les participants et les remercie de leur présence. 
 

I. Approbation du compte-rendu du Conseil d'Ecole du 2ème trimestre 

 

Le compte-rendu du Conseil d'Ecole du 2ème trimestre est approuvé à l'unanimité. 

 

II. Organisation pour la rentrée de septembre 2025 

 
Les modalités pour la rentrée de septembre seront communiquées par mail à l’ensemble des parents et affichées 

devant l’école. 

 

1) Effectifs pour la rentrée : 30 départs, 29 CM2 vont au collège, 1 déménagement. 27 inscriptions pour le CP 

pour l’instant. 

Prévisions :  CP:  27   

       CE 1:  28 

       CE 2:  16  

       CM 1:  19  

       CM 2:  29 

 

L'estimation est de 120 élèves ;  

Actuellement, le nombre d’élèves par niveau pourrait nous conduire à la répartition suivante :  

1 CP de 23 élèves 

1 CP/CE1 avec 4+20 = 24 élèves 

1 CE1/CE2 avec 8 + 17 = 25 élèves 

1 CM1 avec 19 élèves 

1 CM2 avec 29 élèves 

Il convient de rester prudent sur la répartition, les effectifs pouvant encore varier dans un sens comme dans 

l’autre.  

 
2) Entrée en 6ème 

29 élèves sont en partance pour le collège : 

A ce jour :  -   23  pour le collège Berlioz  

  -   6 dans, un autre collège public ou privé  

Le collège Berlioz nous a indiqué que la journée des inscriptions est fixée au mercredi 19 juin prochain. 



 

 

3) Liste de matériel 

Elle sera fournie avec le bulletin, pour les élèves déjà inscrits, par mail et par les collègues de la maternelle pour 

les futurs CP et nouveaux élèves. 

 

4) Inscriptions 

Pour les élèves arrivant durant les congés d’été, les inscriptions supplémentaires pourront se faire à la pré-

rentrée, le 29 août, sur rendez-vous. 

L'information sera rappelée dans le journal et le bulletin communal « s'dorf blät ». 

 

7) Personnel  

Mme HERRMANN quittera malheureusement notre école. Nous saluons une collègue pleine d’enthousiasme et 

d’énergie et la voyons partir avec regret. Nous ne savons pas encore qui viendra compléter l’équipe à la rentrée. 

Mme MANGEOL devrait être reconduite dans sa fonction de complément de Mme FORNARA et de Monsieur 

PANKUTZ.  

III. Bilan de projet d'école 

 

1)  Décloisonnements mathématiques et lecture 

Nous continuons à travailler sur ces projets. Les élèves sont régulièrement confrontés à des énoncés et à des 

textes variés et amenés à travailler la compréhension de ceux-ci et leur résolution. 

Cette action, déjà menée depuis de nombreuses années maintenant dans notre école, s’inscrit tout à fait dans les 

priorités fixées au niveau National et académique et l’analyse des évaluations nationales montre qu’il faut 

poursuivre le travail sur la compréhension, la résolution de problèmes et le calcul. 

 

2) A.P.C. (Activités Pédagogiques Complémentaires) 

- Destinées à soutenir certains élèves dans les domaines des mathématiques et du français, elles se poursuivront 

jusqu’à la fin de l’année 

 

3) La fête de fin d’année 

Avec le plan Vigipirate toujours inchangé et les responsabilités qui en découlent, le spectacle en soirée prévu le 

27 juin prochain en soirée devra être encadré. 

- Invitations en nombre limité par famille : 3 personnes par famille 

Mme THORR mettra en place un formulaire d’inscription en ligne avec liste d’attente. Date limite fixée 

au mardi 24 Juin  

- Contrôle nominatif de la liste des invités à l’entrée de la salle avant le spectacle 

Les parents délégués proposent de mettre en place des tables par classe afin de faciliter le contrôle et 

l’accès à la salle. 

- Il faudra signaler le nombre de spectateurs à la Mairie afin que les services techniques sachent combien 

de chaises il faut prévoir en plus des gradins. 

- M. Eckerlen note que l’école souhaite pouvoir utiliser la sono dès le lundi 23 juin et qu’elle utilisera 

également l’éclairage de la scène. 

 

Les enseignants et les animateurs du périscolaire gèreront les classes pour le déroulement du spectacle.  

 

L’accueil des enfants et des premiers spectateurs se fera à partir de 19h 

Début du spectacle : 19h30 

 

 

 

5) Projet 2024/2025 

Nous retenons que la manière dont certains élèves, et notamment ceux qui sont en difficulté scolairement, 

s’épanouissent à travers certaines activités liées au projet d’école (théâtre, danse, chant, arts plastiques…) nous 

encourage à continuer et à poursuivre celui-ci autour d’activité les plus variées possibles. 

Nous ne savons pas encore si la fête de fin d’année de l’année prochaine prendra la forme d’un spectacle, d’une 

exposition ou d’une kermesse. 

 

 

 

 



IV. Activités pédagogiques et autres 

 
1)  sorties et animations 

 

- Le cycle piscine pour les CM2 se rendant à Kaysersberg prendra fin le lundi 16 juin, après 8 

séances. L’horaire des séances imposant un départ à 13h20 avec une organisation particulière 

qui s’est très vite mise en place avec le périscolaire que nous remercions. 

Il n’y a pas eu de « couac » au niveau des élèves qui étaient à l’heure. Bravo à eux. 

 

Nous ferons rapidement le point sur le coût des séances par élève 

Nous avons, tout comme l’an dernier, sollicité les responsables de la commune pour une 

participation au coût des séances qui pèse sur les familles.  

La Mairie a accordé une subvention de 400€ de participation au coût des séances permettant 

ainsi de réduire le restant à charge des familles. 

 

Montant Total « Aqualia » :  716 entrées x 3,50€ =  2506€ 

Montant total « Kaysersberg » : 100€ x 8 séances =    800€ 

TOTAL :      3306€ 

 

Nous n’avons pas encore d’information concernant le versement d’une subvention de la 

Commune. 

La fin d’année approchant à grand pas, nous avons déjà demandé le paiement des séances pour 

tous les élèves sauf les CM2 qui terminent encore leur cycle. 

 

Encore une fois, nous lançons un appel à tous les parents qui ont quelques disponibilités pour 

passer l’agrément (2 séances en tout, 6heures) qui permet d’accompagner et d’encadrer un 

groupe pour l’apprentissage de la natation. 

Cela nous permettrait d’avoir un maximum de personnes qui pourraient intervenir, même si 

elles ne sont pas disponibles en permanence. 

Plus il y aura de parents agréés, plus il y aura de possibilités de mettre en place des roulements. 

ATTENTION, de nouvelles règles imposent de repasser intégralement le stage d’agrément 

après 5 ans.  

Les stages ont en général lieu dès le début du mois de septembre mais il y a en a un prévu dès 

les mois de juin/juillet cette année. 

M. PANKUTZ a transmis les dates et lieux des stages déjà programmés à tous les parents, y 

compris ceux des futurs CP et précise que cet agrément, une fois obtenu, est valable 5 ans. 

3 parents se sont déjà inscrits pour les stages du mois de Juin. 

Pour fonctionner confortablement, il faudrait pouvoir tourner avec 5 groupes pour chaque 

séance. 

 

Pour l’année scolaire 2025-2026 nous avons à nouveau obtenus 4 créneaux à Aqualia en 

« stages massés » à partir du mois de mars et conservons notre créneau à la piscine de 

Kaysersberg le lundi. 

 

- Suite à leur participation au concours de dessin du Crédit Mutuel sur le thème « Quels 

appareils numériques t’entourent ? », tous les participants ont été récompensés le 5 juin dernier 

et un des dessins a même été sélectionné pour le jury national. 

Les responsables du Crédit-Mutuel ont félicité notre école pour le nombre de participants. 

 

  - Du 31 mars au 4 avril, les élèves de CP/CE1 et de CE2 ont participé à une classe de  

  nature sans nuitée à l’Observatoire de la Nature. Chaque journée, passée en pleine nature, a été 

  rythmée par de nombreuses activités, offrant aux enfants l’occasion de partager des moments 

  privilégiés et de renforcer la cohésion du groupe. 

 

- Le 13 mai dernier, les élèves de CM1 de Mme HERRMANN et de CM2 de Mme 

MANGEOL ont participé à la rencontre Festifoot au Stadium de Colmar.  

Nos élèves ont vaillamment représenté l’école sur le terrain et leurs productions sur le thème de 

l’esprit sportif ont été remarquées pour finir à la première place. 

 



Le 19 Juin prochain, les CP/CE1 ainsi que les CE2 se rendront au « Musée du Bois » à 

Labaroche avant d’aller faire une petite randonnée agrémentée par une séance de LandArt. 

 

Suite à l’animation sur le tri des déchets, Colmar Agglomération invite les CE2 à un spectacle 

à la salle Europe, le 26 juin prochain.  

 

Le 1er juillet, les CM1 et les CM2 iront faire une belle randonnée du côté de Metzeral, en 

passant par le lac du Fischboedle et peut être celui du Schiessrothried en fonction du temps 

(météo et durée) 

 

Les CM2 profiteront de la présence d’un élève stagiaire de seconde, pour mener avec leur 

maître quelques séances autour de la sécurité routière et les gestes de premier secours durant 

deux semaines.  

Nous apprenons que Colmar Agglomération offre des casques de protection à tous les élèves de 

CM. Monsieur ECKERLEN se renseignera sur cette action. 

 

3) Comptes USEP : 

La photo scolaire a été faite le 5 mai dernier par le photographe DIETRICH de Colmar. La commande des 

photos se fait via internet, directement sur le site du photographe et ce jusqu’au 17 Juin. Les parents disposent 

d’un code pour accéder à la photo. Une partie du montant sera reversé à l’école. 

 

Nous envisageons, pour l’année prochaine, des photos individuelles et fratries, une séance que nous ferons plutôt 

en début d’année scolaire. 

 

V. Sécurité 

Nous avons encore une alerte incendie et une alerte PPMS à mener en cette fin d’année. 

L’alerte « incendie » aura lieu le lundi 16 Juin avant la récréation de l’après-midi 

L’alerte PPMS « tremblement de terre » aura lieu le lundi 23 Juin avant la récréation de l’après-midi. 

Les enfants seront préparés à cette dernière alerte. 

 

VI. Travaux, aménagements… 
La poursuite du chantier devrait, selon la Mairie, nous permettre de pouvoir accéder à nouveau aux locaux par 

l’entrée principale de l’école, au 4 Place du 18 Juin. 

Cependant, si les parties cour, hall, bureau, salle des maîtres, bibliothèque devraient être achevés, les dernières 

salles de classe seront toujours en travaux. 

 

Des travaux devant encore être repris dans la nouvelle partie, les déménagements de classes prévus initialement 

sont pour l’instant reportés à une date ultérieure. 

 

M. ECKERLEN présente un jeu proposé par la mairie pour la cour de l’école. Les enseignants indiquent qu’ils 

préfèrent des jeux marqués au sol que des jeux sur lesquels les enfants peuvent grimper, augmentant ainsi le 

risque d’accidents. 

 

 

 

 

Informations 
- Le 25 juin prochain, un une grande journée des centres péri-PEP rassemblera environ 450 enfants qui 

circuleront entre le centre périscolaire et le stade. Monsieur Gauthier lance un appel à la vigilance de la 

part de tous ainsi qu’aux éventuels bénévoles qui souhaiteraient participer à la sécurisation du parcours. 

 

- Le mardi 1er juillet, l’association « les p’tits Houssenois » organise un événement baptisé « After 

School » avec apéritif et tartes flambées, sur le parvis de la salle polyvalente, à partir de 18h30 

 

 

 

 



Le Directeur et l’équipe enseignante tiennent à remercier vivement Mme FREMY, toujours à l’écoute, qui vient 

régulièrement faire le point afin de trouver des solutions qui conviennent pour conjuguer la poursuite du travail 

scolaire avec celle des travaux, ce qui n’est pas toujours chose aisée. 

Nous remercions également vivement Monsieur PRIORE et son équipe pour leur disponibilité et leur réactivité. 

 

Monsieur PANKUTZ remercie la Mairie et délégués des parents pour cette année passée ensemble, en espérant 

les retrouver l’an prochain. 

Nous saluons le travail de Madame THORR durant toutes ces années à représenter les parents d’élèves, et lui 

souhaitons bon vent au collège, avec ses enfants. 

Nous clôturons la séance avec un pot amical offert par cette dernière. 

 
Fin de la réunion: 19h30       Le Directeur 

 


